



“最火十一假期”将至 多地酒店价格暴涨!

今年中秋、国庆假期叠加,长达8天,旅客出行意愿强烈。据国铁集团消息,铁路国庆黄金周运输自9月27日开始,至10月8日结束,为期12天,全国铁路预计发送旅客1.9亿人次。

“十一”准备出游,可要提前预订酒店了,现在很多经济型、豪华型酒店都开始涨价了。



1 酒店普遍上涨2至3倍

“十一”有望延续今年旅游的火热态势,或催生“最火十一假期”。携程数据显示,截至9月6日,国内旅游产品预订量同比去年增长近5倍,最近一周下单量环比上周增长63%。机票、民宿等业态的周环比增长率均超过50%,景区门票则翻倍上涨。

长线游是十一黄金周的“主角”。携程提供的数据显示,从当前报名情况来看,上海、北京、杭州、成都、广州、西安、重庆、深圳、南京、长沙跻身十一热门目的地前十强。长线旅游目的地主要集中在西北地区,如布尔津、乌鲁木齐、兰州、敦煌;或是华南地区的三亚、广州、厦门等地。

在强烈出行预期下,不论是经济型酒店还是豪华酒店,不少城市旅游景点附近的酒店价格普遍将上涨2~3倍以上。

“做国庆旅行攻略发现,北京、上海、成都的如家、汉庭酒店全部涨价,日常300元/晚的大床房基本都涨到了700元甚至近千元。”据潮新闻客户端报道,多个网红旅游目的地城市,经济型酒店国庆房型房价直逼高端度假酒店房价。

在杭州,桔子酒店(武林广场银泰店)10月1日大床房门市价为999元/晚,而9月12日门市价为429元/晚。根据第三方平台数据,全季酒店(钱江新城市民中心店),9月15日~9月17日(双休日)大床房参考价389元/晚,国庆节参考价702元/晚。

在上海,多家豪华型度假酒店价格其实也在上升,迪士尼度假区玩具总动员平日最低价格为

1380元,国庆期间最低价则上涨至3393元,涨价近三倍。松江广富林宰相府酒店平日最低价1288元,十一期间则为1988元。而景点附近的经济型酒店也大幅涨价,靠近城隍庙的某经济型酒店,平日最低价385元,十一期间最便宜房型价格可至753元。而不少热门景区附近酒店已有房型被订完。

据澎湃新闻报道,位于西安大唐芙蓉园附近的某经济型酒店,“十一”假期前最低的客房价格为257元/晚,“十一”假期期间的10月1日和10月2日入住最便宜的客房价格为813元/晚,是平日价格的3.16倍。

而距离西安大唐不夜城步行距离小于100米的某中端酒店平日最低价格为420元,9月29日入住的最低价格为1371元/晚,是平日价格的3.26倍;9月30日入住的最低价格为1469元/晚,是平日价格的3.5倍;10月1日和10月2日入住的最低价格达1665元/晚,是平日价格的3.96倍。

澎湃新闻搜索发现,全国多个热门旅游目的地的热门景区附近还有不少酒店在“十一”期间已有房型被订完,尤其是亲子房。比如位于长沙的湖南博物院直线距离2公里内的某豪华酒店在“十一”期间包括套房和亲子房等在内的6个房型被订完。

据潮新闻客户端报道,此前“五一”小长假期间酒店房价飙升时,温州某商务型酒店负责人说,2020年~2022年酒店业亏损太厉害。今年出现供不应求时,这样的市场环境下酒店价格自然上浮。

都已经成团了,完成率在八成以上,本周做最后的冲刺收客。”广之旅方面表示,另外,越南、新加坡、沙巴、新西兰等情况也不错。

春秋旅游披露的信息则显示,截至8月30日,涵盖“中秋+国庆”假期的欧洲游产品,已经基本售罄,涉及的目的地包括:西班牙、葡萄牙、瑞士、法国、意大利、匈牙利、塞尔维亚、克罗地亚、斯洛文尼亚、希腊、冰岛、丹麦等。

此外,澎湃新闻报道称,距离较近的日本、韩国、曼谷、澳大利亚等国家的团队游收客进度较为缓慢,其中“日本团队几乎没人报”,以自由行为主。有业内人士表示,韩国团队游已经停滞了六七年,但疫情前,十一期间的日本团队游是非常受欢迎的。此外,澳大利亚由于价格稍贵,且ADS(Approved Destination Status)签证一直未落地,因此销售进度也比较缓慢。

今年以来,香港、澳门持续成为国人出境游热门目的地,加上“十一”两地都将举行久违的盛大烟花表演,酒店价格也将在假期水涨船高。据南方都市报报道,截至目前,在上述时间段内,香港、澳门酒店价格增幅普遍达到平日的2~3倍。

即便如此,部分酒店基础房型也热销到仅剩1间,提前三周就即将被订完。

来源:每日经济新闻综合自澎湃新闻、潮新闻客户端、《工人日报》、《南方都市报》

财政部:对符合条件的创业担保贷款给予贷款实际利率50%的财政贴息



财政部印发《普惠金融发展专项资金管理办法》的通知。通知提出,为落实就业优先政策,支持重点群体就业创业,引导金融机构加大创业担保贷款投放,专项资金安排支出用于对财政贴息支持的创业担保贷款给予一定奖励。对符合条件的创业担保贷款,财政部门给予贷款实际利率50%的财政贴息。鼓励有条件的地方对创业担保贷款逐步降低或免除反担保要求。

马来西亚将制定禁止稀土出口政策

当地时间周一(9月11日),马来西亚总理安瓦尔·易卜拉欣表示,马来西亚将制定一项禁止稀土原材料出口的政策,以免这类战略资源遭无限制的开采及出口而流失。安瓦尔补充说,政府将支持马来西亚稀土产业的发展,禁令将“保证国家获得最大回报”,但他没有透露提议的禁令何时生效。

中国新能源汽车出口量暴增150%!



今年以来,国内新能源汽车在海外的热度持续提升。中国汽车工业协会数据显示,今年前7个月新能源汽车出口量为63.6万辆,同比增长1.5倍。乘联会数据显示,今年上半年,中国对欧洲汽车出口量占中国整车出口总量的比重从2018年的5.7%升至39.1%。今年迄今,欧洲市场销售的新电动汽车中,有8%是中国品牌生产的,高于去年的6%和2021年的4%。

我国成为世界最大船东国

记者9月12日从2023北外滩国际航运论坛新闻发布会获悉,我国船东拥有的船队规模达到2.492亿总吨,从总吨上成为世界最大船东国。2022年我国港口货物吞吐量达156.85亿吨,集装箱吞吐量2.96亿标箱。我国港口货物吞吐量和集装箱吞吐量连续多年位居世界第一,世界港口吞吐量、集装箱吞吐量排名前10位的港口中,我国分别占8席和7席。内河货运量连续多年稳居世界第一,内河通航里程世界第一,长江干线连续多年成为全球内河运输最繁忙、运量最大的黄金水道。

工信部印发元宇宙产业计划



工信部印发《元宇宙产业创新发展三年行动计划(2023-2025年)》。其中提出,到2025年,元宇宙技术、产业、应用、治理等取得突破,成为数字经济重要增长极,产业规模壮大、布局合理、技术体系完善,产业技术基础支撑能力进一步夯实,综合实力达到世界先进水平。培育3~5家具有全球影响力的生态型企业 and 一批专精特新中小企业,打造3~5个产业发展集聚区。

2 出境游有望达全年峰值

值得一提的是,随着第三批出境团队游国家名单公布,今年国庆出境游市场呈现高度活跃的态势,有望在超级“黄金周”迎来全年出境游人次峰值。携程数据显示,今年“十一”期间,出境机票搜索热度同比2019年同期恢复近100%,出境机票的主要搜索目的地为泰国、韩国、美国、英国、澳大利亚;同时,出境游酒店搜索热度同比2019年增长近20%,泰国、韩国、新加坡、马来西亚、英国等目的地酒店是用户的热门选择。

9月13日,泰国内阁会议作出决定,对中国游客实施为期5个月的免签政策。消息公布后,在线旅行平台上,泰国机票酒店的搜索热度飙升。其中,消息公布后半小时,携程平台上泰国相关搜索热度环比飙升800%。去哪儿大数据显示,该政策发布后,平台泰国机票搜索量环比上周同一时间上涨超七成,泰国酒店搜索量环比上涨1倍。目前“十一”假期预订开始起量,泰国免签政策实施后,赴泰旅游预订量有望再次提升。

据澎湃新闻报道,岭南商旅集团旗下广之旅方面表示,截至目前,十一期间表现较好的出境跟团游是欧洲市场。“欧洲我们准备的所有国庆产品

3 澳门部分酒店“十一”假期价格,仅供参考,以实时搜索显示为准

澳门各等级酒店的间夜价基本已涨至千元以上/晚,多数相当于平日的3倍水平,其中有不少二星三星宾馆酒店的基础房型(大床房)都从平日的400元上下最高涨至10月1日当晚的1500+元。